

智慧养老 护航健康

本报记者 丁婉莹 通讯员 黄沁

近年来,我市积极搭建智慧养老服务云平台,通过智能化改造和24小时动态管理远程监护,满足多样化、多层次养老服务需求,增强老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性。

数据显示,我市养老服务信息化平台建档总数22.2万余人,近一年来服务总量逾20万次,入户拜访4000余次。

9月13日上午9时许,在咸宁市智慧养老服务云平台(大数据中心),工作人员正在对前期服务对象进行电话回访。

这里对服务对象实行24小时远程监护,几乎每天都能接到各类警情警报。当接到警情后,工作人员会第一时间拨通服务对象第一责任人电话,确认警情是否属实,如未接通第一责任人电

话,则会联系服务对象所在村/社区的网格员,以确保服务对象的安全。

工作人员介绍,虽难免会接到误触发的警报,但关键时候那些安装在老人家中连通了监控平台的助老智能设备能派上大用场。此前就有接到过崇阳一老人紧急呼叫,在多方联动下及时采取了相应的施救措施,老人成功获救。

除了全天候的远程监护,工作人员还会根据相关安排或者老人需要为老人提供入户服务。

采访当天,记者跟随工作人员马仙菊,来到位于咸宁南外环七里河公租房示范小区的陈佑英老人家中。

陈佑英老人今年已经85岁高龄了,儿子女儿偶尔会过来照顾。考虑到老人高龄独居的情况,根据其需求,民政部门为其安装了SOS拉绳报警器、人体红外探测器、水浸报警器、烟雾报警器、可燃气体报警器、睡眠监测床垫,

不仅能通过“孝心眼”实时察看老人家中情况,及时监控老人家中的各种突发状况,还能通过智能床垫获取老人身体健康数据,为老人的生命安全提供可靠保障。

“有了这么多双‘眼睛’帮忙照看老人,我们做儿女的安心多了!”老人的女儿感激地表示,她自己的家离母亲这里比较远,多亏了这些智能设备的全天候守护,也感谢养老护理工作者频繁地探望,让老人的晚年不孤单。

“越是年事已高的老人越需要更多关爱。作为专职的养老护理员,我们会

为老人们提供更多智能化、专业化、个性化的服务,帮助老人安享晚年。”马仙菊如是说。据了解,该小区已为50户困难老人安装了智能养老服务设备,并已全部接入平台,可随时关注老人健康和动向。

工作人员还介绍,他们每个人的手机上都配置有接入智慧养老服务云平台的APP,每次入户,他们都会将助老的全部内容以文字和照片的形式通过手机上传至后台,如在入户的过程中发现设备存在故障或老人身体状况存在异常,他们也会及时联系反馈并采取措施,全力护航老人健康。

**我们的城市
述说咸宁**

文明创建进行时

嘉鱼城区开展空中缆线整治

清除空中“蜘蛛网”

亮出美丽“天际线”

本报讯 特约记者皮道琦报道:“盘踞在头顶的‘蜘蛛网’消失了,安全又美观,抬头看天也开阔,这心里真亮堂!”9月14日,家住嘉鱼县芦苇小区的王河会说起“空中飞线”整治工作连称赞。

为进一步规范城区空中缆线管理,高标准推进全国文明城市创建,嘉鱼县科经局坚持责任上肩、缆线落地,

高质高效统筹推进城区空中缆线整治,让天空“无线美”。

该局按照“坚持标准、分清主次,梯次推进、全面覆盖”的要求,本着“先易后难”“先重点后一般”的原则实行分批次、分区域整治,即根据不同路段、区域存在的实际问题,对能采取捆扎方式进行的区块优先整治,对重点点位及周边的区块优先整治,确保达

到安全、规范、整齐的要求。

为了高效推进整治工作,县科经局每天安排各通信运营商集中整治主次干道、街道等的空中缆线问题,持续推进背街小巷、小区等点位缆线整治工作,并对整治点位实行每日“建账、对账、销账”的工作机制。各通信运营商本着分工不分家的原则,加班加点,合力攻坚,全力以赴清除废线和私拉

乱设电线,捆绑在使用的凌乱空中缆线、入户外线,给广大市民营造一个干净、整洁、优美、宜居的城市生活环境。

截至今年8月,嘉鱼城区已完成35个老旧小区、23个路段的缆线整治工作任务,完成医院、社区党群服务中心、学校、农贸市场、客运站等55处重点点位周边缆线问题,共清理废旧线路12.1万米,捆扎梳理线路49.5万米。



亲子课堂 乐趣多

9月13日,在咸安区浮山街道金桂社区“向日葵亲子小屋”内,孩子在老师的辅导和家长的陪伴下,愉快地学习、游戏。

今年3月,该社区根据居民需求,重点建设“向日葵亲子小屋”项目,积极链接社区公益组织,每周开展1至2次主题亲子活动或早教课程,先后联合了四家社会组织机构开展15次活动,为婴幼儿提供了音乐、美术、运动、感官等各方面的专业早教课程。

记者 陈红菊 摄

扮靓一条街 点亮一座城

本报记者 杜培清

下基层 察民情 解民忧 暖民心

扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

潜山碧翠,淦水蜿蜒,造就了温泉城区最美的一条路——月亮湾路。今年4月以来,我市启动月亮湾提档升级项目,打造休闲文化特色街区。

繁华一条街,点亮一座城。升级改造后,“卡脖子路”彻底打通,“烟火气”回归,经营规范有序,月亮湾焕发“新魅力”。

好亮眼:路边店铺变时尚了

一直以来,风景秀丽、地理位置绝佳的月亮湾既是市民平时休闲的绝佳场所,也是咸宁城市的“颜值担当”、外地游客的“打卡之地”。

然而,随着城市化进程不断推进,月亮湾街道出现道路破损、排水不畅、路灯不亮、占道经营、招牌老旧等问题,成为城市建设治理中的难点、堵点。

为优化城市功能,增强群众福祉,激发消费活力,促进城市繁荣,今年4月,月亮湾主街道被纳入升级改造范围。此次提档升级南起温泉谷入口处,北至老二号桥头,全长近500米,以景观化、景区化的手法,进行街区建筑立面统筹打造,完成了2500平方米立面喷漆,29户店招整治。

刷黑的人行便道变身步行街,粉刷

后的墙面将立体雕塑与墙绘相结合,充满艺术感;外挂的空调机装饰成了老电视机的模样,唤醒人们的“时代记忆”。

店铺门口与道路两旁共安置了153个花箱,完成了4000平方米的绿化,颜色鲜艳的月季、马鞭草、鼠尾草、石竹等花草点缀着街景。

商户纷纷根据自己的经营特点,购置了各具特色的桌椅板凳放置在店面门口,既方便游人休息、打卡,也利于餐饮店、茶室经营,又让月亮湾充满“烟火气”的浪漫感。

月亮湾整体改造后,整条街变靓了,人流量变大了,餐饮的红火也为我们的特产店带来了生意。”经营茶店的林女士满意地说。

好温馨:生态与烟火相辉映

从温泉谷到党校入口处的山体杂草和垃圾已清理干净,种上了耐阴的绣球花、彩叶草、网纹草等花草;淦河边步

道旁砖砌的窨井盖因势利导,做成了树桩的模样;电箱穿上了风景类的彩绘新衣,一些微型动物摆件放置在树木上,和树干上的树洞画虚实结合,相映成趣。

此次提档升级除了月亮湾主街道,淦河沿岸的建筑、设施、树木也相应进行了改造。

白天的月亮湾惬意舒适,是居民游客休闲打卡的好去处。在健身步道上与古樟树留下倩影,到月亮湾畔濯足廊泡脚,去月亮湾公园泡池泡一泡温泉,是老咸宁人的日常享受,也是外地游客的热门打卡地。

夜晚,依山傍水的月亮湾用灯光秀照亮淦河夜空,藤球树灯、环形树灯、桂花灯、鸟窝灯等交错着挂在街边的树上,1260盏楼宇、树体、步道亮化灯点燃月亮湾主街道,大排档、火锅店,食客不断;花植店、砖茶店,门庭若市……精彩的夜生活唤醒了市民的消费热情,更焕发了月亮湾“夜经济”的澎湃活力。

好贴心:精细管理服务群众

城市不仅要建得好,更要管得好。市城管执法委积极探索精细化管理模式,以服务式执法维护“月亮湾的美”,不断绿化、美化、净化文明城市“面子”。

为改变以前车辆乱停乱放以及机动车、非机动车、行人混行的情况,此次提档升级对原有停车位进行综合改造升级,新增三处免费停车场,共140余个机动车停车泊位,真正做到还路于民、还景于民。

市城管执法委每天定人、定岗、定责,不间断对月亮湾周边进行巡查,引导市民自觉规范停车,逐步培养广大市民形成良好的停车习惯;加大宣传力度,劝导商家不占道经营,维护整洁、干净、通畅的道路环境;联合店家、社区开展各类公益活动和主题活动,创造更有特色、有新意的供给,激发月亮湾文化、旅游、消费融合发展的新动能。

改出一片景,繁华一条街,点亮一座城市,惠及一方百姓。如今的月亮湾变成了宜游、宜商、宜文的可持续焕发活力的网红街,不仅构建出遇见美好、传承文脉、释放动能的城市发展新空间,而且正在成为全市文旅产业的“新名片”。

省残联来咸调研

全心全意为残疾人办实事

本报讯 记者张欢报道:9月13至14日,省残联党组书记、理事长程武到咸宁调研残疾人儿童康复救助、残疾人就业创业及托养、残疾人文化和残疾人之家建设等工作。市委常委、统战部部长石玉华参加调研。

程武先后来到咸安、崇阳、通城,实地调研市残疾人爱心超市、市听力语言康复中心、市七彩梦康复中心、“临掌柜”助残服务平台、秀水社区残疾人之家等地的环境设施建设及运营情况,对我市残疾人工作予以肯定。

调研组指出,要深入学习

桂花飘香迎国庆 生态咸宁来露营

我市举行荆楚露营大会咸宁行活动

本报讯 记者谭宏宇报道:9月15日,以“桂花飘香迎国庆·生态咸宁来露营”为主题的荆楚露营大会咸宁行活动举行。市政协副主席王芳出席活动。

此次活动由市文旅局主办,设置主会场和大洲湖湿地公园、咸安区蜜月湾、嘉鱼县山锦坡、赤壁市影途部落、崇阳县柃蜜小镇、通城县知青庄园、通山县龙隐山7个分会场。主、分会场活动相辅相成、直播联动,展现我市自驾游露营文旅新业态,引爆全市“十一黄金周”文旅市场,为我市文旅产业发展带来新机遇。

活动现场,各县(市、区)文旅代言人为各自家乡进行了旅游推介,并通过直播连线,展示

习近平新时代中国特色社会主义思想进社区 走进向阳湖奶牛场关阳社区

本报讯 记者丁婉莹报道:15日,由市委宣传部主办的习近平新时代中国特色社会主义思想进社区宣讲活动走进咸安区向阳湖奶牛场关阳社区。

与会党员群众纷纷表示,中华优秀传统文化是中华民族的根和魂,是我们今天得以坚定文化自信的底气和骨气。

市委宣讲团成员、咸宁职业技术学院马克思主义学院院长龚斌安以“推进‘第二个结合’传承优良家风”为题,围绕中华优秀传统文化的独特魅力、为什么要同中华优秀传统文化相结合、传承优良家风三个方

第二批全国学校急救教育试点学校认定结果公示

我市两所学校入选

本报讯 记者熊大平、通讯员张文达报道:近日,记者从市教育局获悉,教育部发布《关于第二批全国学校急救教育试点学校认定结果的公示》,咸宁两所学校名列其中,湖北科技学院和鄂南高中上榜。

学校急救教育是学校卫生、健康、安全教育的重要组成部分。试点工作主要有三项重点任务,普及急救知识,将急救教育融入课内外、课堂内外、线上线下等多种形式的急救教育模式,提高急救知识与技能的普及率;配备急救设施,结合

据悉,教育部认定1000所学校为第二批全国学校急救教育试点学校,目的在于推动校园急救设施设备的配备,加强教职工、学生急救知识教育和技能培训,探索和积累可复制、可推广的急救教育经验,完善学校急救教育育人体系。湖北科技学院和鄂南高中入选该项试点为咸宁市首次。

学校急救教育是学校卫生、健康、安全教育的重要组成部分。试点工作主要有三项